

邂逅传统 国风韵动嘉年华

记者 沈烨冰 通讯员 姚萍

“520”谐音“我爱你”，每年的5月20日也成了数以亿万网友们自发兴起的节日——网络情人节。近日，在充满诗意的钟管镇蠡山村，一场以“爱在春秋 共富蠡山”为主题的“520”国风韵动欢乐嘉年华精彩上演。

此次活动吸引了百名联谊青年与亲子家庭踊跃参与，大家身着锦绣华服，沉浸于国风运动与传统文化的独特魅力中，共赴一场别开生

面的浪漫之约。

活动现场设置的八大文化体验区各具特色：在“宋词飞花令”擂台，青年们以诗会友，在诗词的你来我往间尽显文化底蕴；“春秋投壶”区域喝彩声此起彼伏，亲子组合全神贯注，竹箭划出优美弧线精准入壶；“逾高绝远”“蹴鞠颠球”“六博跳棋”等项目同样精彩，无论是跨越障碍的活力，还是蹴鞠颠球的技巧比拼，亦或是跳棋闯关的策略较量，都让现场欢声笑语不断。

“原本以为是普通的相亲活动，没想到在投壶射箭间领略了传统文化的魅力，更读懂了这座千年古村的文化密码。”来自浙江龙虎锻造有限公司的单身职工陈默感慨道。来自乾元镇的“90后”姑娘庞舒月难掩兴奋：“通过诗词，我认识了几个同样热爱传统文化的小伙伴，约好下次一起去看国风展览！”

此次活动不仅让单身青年们借助互动项目打破初识的隔阂，在传统文化的浸润中增进了解、缔结友

谊；也让亲子家庭在游戏中共享温馨时光，孩子们在趣味体验中学习传统文化知识，家长与孩子的情感联结进一步加深。

“我们希望通过‘文旅+’的模式，让传统文化‘活’起来。”钟管镇相关负责人表示。这场穿越时空的文化盛宴，不仅为“520”赋予了更深厚的文化内涵，更以创新的文化表达，为乡村振兴注入源源不断的活力。据悉，蠡山村后续将推出“游船咖啡”等特色活动，持续推动千年古村焕发时代新韵。

村道变赛道 跑出甜蜜加速度

记者 扈铭洁 文 姚海翔 图

5月18日上午9时，洛舍镇东衡村迎来了一场别开生面的“520浪漫跑”。上百位市民从东衡文化街出发，沿着蜿蜒5.2公里的田园环线奔跑，在绿意盎然的初夏时节，用脚步写下属于自己的“我依词”。

“你依我依，忒煞情多。”短短八字，寄托着元代书法家赵孟頫与妻子管道昇的千古伉俪情。如今，这段经典爱情被巧妙融入赛事主线，成为连接当代青年与传统文化的情感桥梁。本次赛道串联古村石桥、水巷田园与钢琴众创园，并在赵孟頫管道昇艺术馆特别设置“我依词”拼图打卡任务。“合则相依，拼则圆满”，情侣组选手需携手完成拼图方可完赛。

“我们马上就要结婚了，特地来东



衡跑一场。赵孟頫和管道昇的爱情太美，我们也想把这份‘你依我依’延续下去。”荣获情侣组第一名的选手谈松和未婚妻在终点深情表示。除了情侣组，活动还设有个人

竞速组和亲子组，吸引了众多青年参与。“我看到很多情侣一起跑步，真的很美好。希望未来我也能找到女朋友，在中国生活。”来自塞拉利昂的MANS第一次参加中

国乡村主题跑，语气腼腆却满怀憧憬。

“今天状态很好，整段跑下来特别舒服。我也希望今年的‘520’能带来好运，遇见对的人。”个人组冠军操先生在终点分享了自己的心愿。

赛事之外，一场场文化活动将浪漫氛围延续：非遗市集上，泥塑“同心杯”、丝巾、桑叶茶等文创产品琳琅满目；青年书法家现场书写并赠送《我依词》；“赵管CP”剧本解谜互动吸引游客打卡探秘。

“希望通过这场赛事吸引更多年轻人关注乡村，在奔跑中感受文化、在体验中连接情感。”洛舍镇东衡村相关负责人表示，接下来，将持续推进“整村运营”，以钢琴产业、非遗资源与爱情IP为载体，举办更多与乡村文化融合的活动，为农文旅融合发展注入动能。

乾元镇职工健康驿站启用

记者 扈铭洁

近日，乾元镇以“职工健康”为主题特色的工会驿站在乾龙开发园区智汇创客中心揭牌启用。作为专为园区职工打造的健康服务新平台，驿站集健康评估、慢病防控、心理咨询与就医指导于一体，切实将专业医疗资源送到了职工“家门口”。

揭牌现场气氛热烈，不少职工早早到场参与体验，义诊区域很快排起

了长队。当日，联勤保障部队第九〇三医院派出骨科、呼吸科、中医科等13个科室的专家团队，为200余名职工及家属提供免费问诊、健康咨询和个性化健康指导，并现场发放医药用品400余份。

“专家问得仔细，还根据我的工作强度给了饮食建议，感觉特别贴心。”刚做完中医问诊的职工崔巧巧连连点赞，“能在家门口挂上专家号，省时又省心。”

据了解，健康驿站将重点服务园

区企业一线职工，特别是在职工面临重大疾病时，提供就医流程指导、专家资源推荐等支持服务。

值得一提的是，驿站将采用“工会主席轮岗制”进行日常管理，由各基层工会主席轮流担任站长，收集职工需求，组织健康服务活动。“让最了解职工的人来参与服务设计和管理，更能精准对接实际需求。”乾元镇总工会副主席黄益钟表示。

据介绍，为实现健康服务的制度

化、常态化，健康驿站将陆续推出年度主题服务计划，包括“心理健康月”“夏日防暑月”“家庭健康月”等，通过减压沙龙、送清凉活动、亲子互动课程等多样化形式，不断增强职工获得感。

县总工会相关负责人表示，下一步，驿站将持续链接优质医疗资源，围绕急救技能培训、营养膳食指导、职业病防治等主题开展常态化服务，努力为园区职工打造更有温度、更有实效的健康服务平台。

浙大儿院医疗资源进社区

记者 徐晟晔

“孩子咳嗽反复3个月，是哮喘还是过敏？”“伤口处理不当留疤，如何紧急补救？”近日，康乾街道秋山村、秋北村党群服务中心内排起了长队。来自浙江大学医学院附属儿童医院（以下简称“浙大儿院”）急诊科、消化科、呼吸内科等7大科室的专家正在此开展社区义诊。

在皮肤科的诊台前，家长王女士正带着女儿看诊。因为换季，气温变化明显，孩子的皮炎又发作了。“在莫干山院区启用前，我们经常要跑湖滨院区和滨江院区，没想到今天在家门口就能看专家。”王女士说，当天的医生非常细致地讲解了皮炎的家庭护理方法。

与此同时，浙大儿院急诊科的护士团队也走进德清县舞阳学校教育集团秋山校区，为学校五年级的师生们带来了生动的急救实训课。跟着护士们的演示和讲解，学生们进行了实操。

价格亲民 荔枝尝鲜正当时

首席记者 倪忆雪

近期，来自广东、海南等地的荔枝陆续大批量上市，因供货充足、运输成本降低，市场零售价明显回落，吸引不少市民争相“尝鲜”。

在群益街一家水果店门口，记者看到几筐色泽鲜亮的“妃子笑”荔枝摆放在显眼位置，不少市民驻足挑选。“这批妃子笑刚到没两天，新鲜得很！”店主热情地介绍道，“整箱卖70元，一箱约1.25公斤，折合下来一公斤56元左右，甜得很，试吃一口就知道了。”

尝过一颗后，市民张女士连连称赞：“果肉脆爽、汁多籽小，比前两天买的更好吃，而且这个价格也比较划算。”

在中兴南路几家连锁水果店，散装“妃子笑”售价在39.8元至76元/公斤不等，部分商家还提供拆箱分装服务，方便顾客小量购买。

除了线下门店，线上平台价格也颇具吸引力。记者在“叮咚买菜”等生鲜APP上看到，“白糖罽”荔枝售价为29.9元/450克；“妃子笑”促销装450克仅售16.8元。虽然以盒售卖，但折算后的单价对比清晰，吸引了不少线上消费者下单尝鲜。

据广东省农业农村厅近日发布的消息显示，今年广东荔枝进入全面丰产期，产量大幅提升。加之运输方式由空运转为陆运，物流成本下降，荔枝整体市场价格进入下行通道。

创新宣传 诚信纳税

记者 杨名 通讯员 胡飞

“找找看，哪里藏着‘税种卡片’？”近日，在新市税务所办公楼里，一场别开生面的“税收宝藏大搜索”拉开帷幕。

新市镇士林幼儿园的孩子们化身“小侦探”，在角落中寻找印有增值税、个人所得税等标识的卡片，税务工作人员在一边进行讲解。趣味游戏让抽象的税收概念变得生动活泼，孩子们在欢声笑语中完成了税收认知的“启蒙”。

当天，办税服务厅里，税务干部还化身“导览员”，带领孩子们分组参观智能叫号区、自助办税区等功能区域，感受“智慧税务”的科技感。

据悉，此次活动是德清县税务局“税收宣传从娃娃抓起”的创新举措之一。未来，双方将继续探索“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的税收宣传模式，让诚信纳税的理念通过“童声”传播得更远。

德好物商城

天南海北的好货任你选

#德清人自己的商城#

#购年货就上德好物商城#

#德清人自己的商城#

下载“我德清”APP 逛德好物商城